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ПРИКАЗ



О создании комиссии по проверке знаний требований охраны труда

В соответствии с п. 3.4 Приложения к Постановлению Министерства труда и социального развития РФ и Министерства образования РФ № 1/29 от 13.01.2003 года,
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Сформировать постоянно действующую комиссию МАУДО «Кабанский дом детского творчества по проверке знаний требований охраны труда в составе:
· директора МАУДО «Кабанский дом детского творчества Шатова Наталья Александровна (председателя);
· заместителя директора по административно-хозяйственной части МАУДО «Кабанский дом детского творчества» Вторушиной Татьяны Алексеевны, исполняющей обязанности специалиста по охране труда (секретаря);
·  педагога дополнительного образования МАУДО «Кабанский дом детского творчества» Огарковой Алены Аркадьевны, исполняющей обязанности председателя Совета трудового коллектива. 
2. Возложить на комиссию по охране труда МАУДО «Кабанский дом детского творчества» следующие функции:
· осуществлять своевременную проверку знаний, полученных работниками МАУДО «Кабанский дом детского творчества» и его структурного подразделения ДОЛ «Орлёнок» в процессе прохождения обучения и инструктажей по охране труда;
· вести учет прохождения работниками МАУДО «Кабанский дом детского творчества» и его структурного подразделения ДОЛ «Орлёнок»  проверки знаний по охране труда.
[bookmark: _GoBack]3. Секретарю комиссии Вторушиной Т.А. не менее чем за 10 дней до начала заседания комиссии по проверке знаний работников по требованиям охраны труда  дополнительно сформировать членов комиссии из числа специалистов МКУ «РУО», имеющих сертификат о прохождении обучения по программам охраны труда, по согласованию с начальником отдела безопасности МКУ «РУО» Кузнецовым И.Я.
4. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.



Директор                                                                                                        Н.А. Шатова
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